

## Сценарий Марафона школьных наук - 2023

«Вечным законом да будет: учить и учиться всему через примеры, наставления и применение на деле»

### *Фанфары*

#### *Слайд Символы России*

<b>Максим</b>	Какое прекрасное имя — Россия! Мы с именем этим добрей и сильней.
<b>Рустам</b>	В нём ветер надежды и дни фронтовые, И шорох берёз, и печаль журавлей.
<b>Михаил</b>	Проходят года над моею страной. Проходят года над великой судьбой,
<b>Максим</b>	И если мы в жизни чего-нибудь стоим, То лишь потому, что мы сердцем с тобой.

### *Звучит гимн РФ*

#### *Слайд Марафон школьных наук - 2023*

<b>С.Ю.</b>	Дорогие ребята, уважаемые педагоги! Сегодня, мы открываем «Марафон школьных наук». Он проводится в нашей школе уже 5 лет. Это традиционное мероприятие, посвящённое Дню российской науки, который мы отмечаем в нашей стране 8 февраля.
-------------	---

#### *Слайд «Указ Президента РФ»*

<b>И.В.</b>	Президент Владимир Путин объявил 2023 год в России Годом педагога и наставника в знак огромной общественной значимости профессии учителя.
<b>С.Ю.</b>	А вы знаете, что учителя – это люди которые учатся и повышают своё мастерство всю жизнь? <i>Школа – институт – курсы повышения квалификации... или даже аспирантура!</i>
<b>И.В.</b>	И сегодня мы с гордостью хотим сообщить вам, ребята, радостную новость. Наш директор, Лилия Викторовна, закончила учёбу в аспирантуре, проделала очень серьёзную научную работу, посвящённую образованию и воспитанию детей с ОВЗ и ей присвоено звание КПН.

#### *Слайд КПН - это*

<b>С.Ю.</b>	И сейчас мы предоставляем слово КПН, директору нашей школы Ж.Л.В.
-------------	---

#### *Выступление директора.*

#### *Слайд портрет Ушинского.*

<b>И.В.</b>	Ребята, в 2023 году наша страна отмечает ещё одну важную дату: 200-летию со дня рождения основателя российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского.
-------------	--

#### *Слайд пединститут. Эмблема.*

<b>С.Ю.</b>	Имя К.Д. Ушинского тесно связано с нашим Ярославлем. Здесь он работал, его имя носит Ярославский педагогический университет, где получили профессию большинство ваших учителей и воспитателей.
-------------	--

<b>И.В.</b>	«Ушинский – наш народный педагог, точно так же, как Ломоносов — наш народный ученый, Суворов — наш народный полководец, Пушкин — наш народный поэт, Глинка — наш народный композитор».
<b>С.Ю.</b>	Марафон школьных наук в этом году мы посвятим великому русскому педагогу Константину Дмитриевичу Ушинскому!
<b>И.В.</b>	А кто же такой Ушинский? Ради чего он жил? И почему прожил всего 47 лет?
<b>Выходит Д.В. и Ушинский</b>	
<b>Д.В.</b>	Константин Дмитриевич Ушинский родился 19 февраля 1823 года в Туле, в семье офицера, участника Отечественной войны 1812 года.
<b>Слайд «Портреты семьи»</b>	
<b>Саша Д.</b>	Моя мать, Любовь Степановна умная, красивая, талантливая. Она была моим первым наставником, привила любовь к чтению.
<b>Д.В.</b>	Именно мать дала сыну первые жизненные уроки и по результатам вступительных экзаменов в Гимназию он сразу поступил в 3 класс.
<b>Саша Д.</b>	Маменька научила меня трудиться, научила думать, наблюдать, понимать.
<b>Д.В.</b>	В 1840 году Константин стал студентом юридического факультета Московского университета. Во время учёбы он всерьез заинтересовался вопросами просвещения простого народа.
<b>Саша Д.</b>	В 1846 году, окончив университет, я отправился в <a href="#">Ярославль</a> и начал преподавать в Демидовском лицее.  Здесь я руководил студенческим кружком, посещал театр, покупал книги и много работал, чтобы помогать родителям.
<b>Слайд «Годы правления Ушинского в Смольном институте» 1859 г.</b>	
<b>Д.В.</b>	Важный этап в деятельности Константина Ушинского – это работа в Смольном институте благородных девиц. Именно там он начал воплощать в жизнь свои самые смелые идеи.
<b>По проходу из зала идет мальчик-газетчик</b>	
<b>Максим</b>	Сенсация! Новость дня! Ушинский стал редактором журнала народного просвещения! Сенсация! <i>(Забегает на сцену, еще раз произносит фразы, в это время идут две девушки и он к ним обращается с журналом!)</i>
<b>Слайд «Смольный институт благородных девиц» Выходят две девушки в костюмах воспитанниц Смольного института</b>	
<b>Ярослава</b>	Да, слышали! И видели! Константин Дмитриевич многое изменил в нашем институте!
<b>Поля</b>	Теперь нас не разделяют на бедных и богатых. мы учимся все вместе!
<b>Максим</b>	Ну и что же?
<b>Ярослава</b>	А ещё сейчас все учебные предметы нам преподают на русском языке, а раньше с нами говорили только по-французски.

<b>Поля</b>	Ушинский открыл специальный педагогический класс, после обучения в нём мы сможем работать воспитательницами.
<b>Ярослава</b>	Но самое радостное для нас – это то, что сейчас в каникулы и праздники мы можем поехать домой к родителям.
<b>Поля</b>	Сейчас мы читаем Гоголя и Лермонтова, других писателей, о которых ничего раньше не слышали.
<b>Максим</b>	Уже интересненькоооо.....хм.
<b>Ярослава</b>	а ещё теперь мы задаем учителям вопросы, что было ранее строгойше запрещено.
<b>Максим</b>	Ааа, вспомнил...Все газеты рассказывают, что институт сильно изменился. Воспитанницы гордятся, что учатся у самого Ушинского.
Слайд	
<b>Д.В.</b>	В 1862 году Ушинский уехал на пять лет за границу для лечения и изучения школьного дела.
<b>Саша Д.</b>	За это время я посетил Швейцарию, Германию, Францию, Бельгию и Италию. Я смотрел и изучал детские сады, приюты и школы.
<b>Д.В.</b>	После этого Константин Дмитриевич Ушинский написал два учебника для начальной школы: «Родное слово» и «Детский мир». Учиться по ним детям было бы легко и интересно. Там были рассказы о животных и птицах, о явлениях природы, о самих детях, их занятиях и играх.
<b>Саша Д.</b>	В середине 60-х годов я с семьей вернулся в Россию.
<b>Д.В.</b>	В 1870 году Константин после трагической гибели старшего сына Ушинский решил переехать жить с семьей в Киев. Но прежде ему необходимо было отправиться на лечение в Крым. По дороге Константин Дмитриевич сильно простудился, и умер 22 декабря в Одессе.
<b>Выходят все учителя. Слайд памятники К.Д.У.</b>	
<b>Т.А.</b>	К.Д. У. было всего 47... но как много он успел сделать за свою короткую жизнь.
<b>М.Ю.</b>	Благодаря своей общественно - полезной деятельности, Ушинский живет и в наш век. Наши современники глубоко чтят память великого русского педагога!
<b>Н.Ю.</b>	Его называют великим учителем учителей, создавшим полную программу подготовки народного учителя.
<b>А.А.</b>	Памятники Константину Дмитриевичу стоят на улицах многих городов, его имя носит Ярославский педагогический институт, в нашем городе одна из центральных улиц носит имя Ушинского.
<b>Е.П.</b>	Премии и медали имени Ушинского присуждаются педагогам и ученым, а книги издаются на десятках языков.
<b>С.Б.</b>	Из рассказов и сказок Ушинского всем ясно, что счастливым бывает только

	добрый, честный и трудолюбивый человек.
<b>М.Ю.</b>	Мы любим сказки Константина Дмитриевича Ушинского, потому что всегда у людей будут в почете труд, знание, честность и доброта.
<b>И.В.</b>	В этом году традиционный «Марафон школьных наук» мы посвящаем 200-летию со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского.
<b>С.Ю.</b>	На этой неделе ля вас, ребята, организованы тематические дни.
<b>Т.А.</b>	Вторник – День Природы и родного края. Его авторы Светлана Борисовна и Даниил Викторович помогут вам ещё лучше узнать природу и историю родной земли.
<b>Д.В.</b>	Среда – День чтения и творчества. В этот день Татьяна Алексеевна, Анастасия Александровна и Ирина Вячеславовна подготовили для вас очень интересные и необычные задания. А Марина Юрьевна и Ирина Викторовна примут у девятиклассников экзамен по русскому языку.
<b>С.Б.</b>	Четверг – день предприимчивости и смекалки. Елена Петровна и Светлана Юрьевна заставят вас хорошо подумать, а может даже проявить хитрость!
<b>Е.П.</b>	А 15 февраля Нина Юрьевна проведёт Конкурс «Лучший столяр». На нём мальчики покажут, как они научились справляться с серьёзной мужской работой.
<b>Слайд: Марафон школьных наук - 2023 Наука – творчество - развитие</b>	
<b>С.Ю.</b>	И снова школьный Марафон Вас ждут сюрпризы и открытия
<b>И.В.</b>	Пусть вдохновляет вас девиз:
<b>Все</b>	«Наука, творчество, развитие»!
<b>Песня «Сердце отдаю детям»</b>	